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	DATUM
	

	PRIJEDLOG SCENARIJA ZA IZVOĐENJE NASTAVE FIZIKE

	BROJ NASTAVNIH SATI
	2

	DOMENA
	D- ENERGIJA

	Rad

	OČEKIVANI ISHODI I NJIHOVO VREDNOVANJE

	ODGOJNO - OBRAZOVNI ISHODI 
	D.7.6. Povezuje rad s energijom tijela i analizira pretvorbe energije.
D.7.10. Istražuje fizičke pojave
D.7.11. Rješava fizičke probleme 

	RAZRADA ODGOJNO - OBRAZOVNIH ISHODA
	D.7.6.

Povezuje rad i energiju.
D.7.10.

Istražuje pojavu s pomoću demonstracijskog pokusa.

Istražuje pojavu s pomoću računalne simulacije.

Istražuje pojavu izvodeći učenički pokus. 

D.7.11. 

Primjenjuje i pretvara mjerne jedinice.

Identificira ciljeve rješavanja problema.

Kvalitativno zaključuje primjenjujući fizičke koncepte i zakone

	POVEZANOST S DRUGIM PREDMETIMA
	Informatika

B.7.4.  Koristi se simulacijom pri rješavanju nekoga, ne nužno računalnoga, problema.

Matematika

A.7.2. Opisuje i primjenjuje znanstveni zapis broja.
B.7.2. Rješava i primjenjuje linearnu jednadžbu.

B.7.3. Primjenjuje proporcionalnost i obrnutu proporcionalnost.

D.7.5. Odabire i preračunava odgovarajuće mjerne jedinice.

E.7.1. Organizira i analizira podatke prikazane dijagramom relativnih frekvencija.
Biologija

D.7.1. Primjenjuje osnovna načela znanstvene metodologije i objašnjava dobivene rezultate.

Kemija

D.7.3. Uočava zakonitosti uopćavanjem podataka prikazanih tekstom, crtežom modelima, tablicama grafovima.

	POVEZANOST S MEĐUPREDMETNIM TEMAMA 
	Učiti kako učiti
A.3.2. Učenik se koristi različitim strategijama učenja i primjenjuje ih u ostvarivanju ciljeva učenja i u rješavanju problema u svim područjima učenja uz učiteljevo povremeno praćenje.

B.3.4. Učenik samovrednuje proces učenja i svoje rezultate, procjenjuje ostvareni napredak te na temelju toga planira buduće učenje.
Osobni i socijalni razvoj

A.3.2. Učenik upravlja osjećajima i ponašanjem.

A.3.3. Učenik razvija osobne potencijale.

B.3.2. Razvija komunikacijske kompetencije i uvažavajuće odnose s drugima.

B.3.4. Suradnički uči i radi u timu.
Uporaba informacijske i komunikacijske tehnologije

A.3.2. Učenik se samostalno koristi raznim uređajima i programima.


	VREDNOVANJE ISHODA
	VREDNOVANJE ZA UČENJE  
· promatranjem pratiti i bilježiti: pažnju, interes i aktivnosti učenika (način rješavanja problema, vođenje bilježaka, rad na tekstu, samostalnost u radu, sudjelovanje u raspravi, iznošenje osobnih stavova ili stavova grupe, komunikaciju i interakciju s ostalim učenicima – poučavanje drugih, doprinos radu grupe ili para).

· davanjem povratnih informacija (ukazati na ono što je učenik dobro napravio, negativnu informaciju prikazati pozitivnim i jednostavnim jezikom, u obliku reflektivnih pitanja)
VREDNOVANJE KAO UČENJE 
· lista samoprocjene

	
	VREDNOVANJE NAUČENOG 
· frontalnim razgovorom provjeriti razinu usvojenosti navedenih obrazovnih ishoda, da li učenici: 
· mjere silu i duljinu (točno očitali mjerni podatak) te računaju rad pomoću izmjerenih podataka
· povezuju pojam rada i puta s njihovim znakovima, mjernim jedinicama, oznakama mjernih jedinica 
· ispravno primjenjuju matematički izraz za rad 
· razlikuju rad u fizičkom smislu i svakodnevnom životu

· analiziraju primjere u kojima se rad obavlja i u kojima je rad jednak nuli
1. Treba li za pokretanje automobila rad? Što obavlja rad pri pokretanju automobila?
2. Što razumijevamo pod radom u fizici, a što u svakidašnjem životu?
3. U kojem se od navedenih primjera…(RB, str. 61., zad. 3.) Pogledaj u digitalnim nastavnim sadržajima, podsjetimo se, fotografije te odredi u kojim slučajevima se obavlja rad. Objasni svoje odgovore.
4. Marko i Luka guraju… (UDŽB, str. 71., zad. 4.)
5.  Popunite prazna polja… (RB, str. 61., zad. 1.)

	KLJUČNI POJMOVI:
	
	

	rad (W)

džul (J)

.
	put (s)

sila
dinamometar
	


	ORGANIZACIJA NASTAVNOG PROCESA

	NASTAVNE METODE
	OBLICI RADA
	NASTAVNA SREDSTVA I POMAGALA

	· demonstracijski pokus, demonstracijski istraživački pokus, učenički istraživački pokusi, rasprava, metoda rada na tekstu, crtanje, pisanje, usmeno izlaganje
	· frontalni, individualni, grupni
	· udžbenik, RB, dodatni digitalni nastavni sadržaji, pametni ekran, učenički tablet, uteg mase 1 kg, uteg mase 2 kg, laboratorijska kolica, dinamometar od 5 N, metar

	LITERATURA:

1. Fizika oko nas 7, udžbenik

2. Fizika oko nas 7, radna bilježnica

DDS

	PLAN PLOČE
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Prjsva
U svakodnevnom zivotu pod radom razumijevamo citanje, ucenje, plivanje, » Stvori POF

guranje ormara, gledanje televi no. Rije¢ rad koja se ra
svakodnevnome zivotu ne znai ujedno i rad definiran kao fizikalna velicina.

Obavljeni rad, guranjem zida, jednak je nuli
» Posalii datoteke

Kako rad ovisi o sili?

ED
/_\ Ovisnost rada o sili

Dva utega mase 1 kg i 2 kg koji se nalaze na stolcu podigni na stol.
jem je slucaj jeni zlicitih masa,
Kad je uteg veci, moramo svladati
vecu silu tezu pa to znai da je i obavljeni rad veci.
Rad je toliko veci koliko je puta veca sila koju svladavamo.

Fizikalna velicina put
Znakzafizikalnu velicinu s Rad je proporcionalan

Put je fizikalna velicina koju iskazujemo mjernom jedinicom metar (znak
m).
Znak mjerne jedinice m Znak za put je malo slovo's.

Osnovna mjemajedinica  metar

Sila moze obaviti rad na tijelu ako se za vrijeme djelovanja sile tijelo giba.

88 | FIzIKA OKONAS T




RAD
Pokus: Kako rad ovisi o sili
Rad je toliko veći koliko je puta veća sila koju svladavamo. Rad je proporcionalan sili.
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Sila moze obaviti rad na tijelu ako se za vrijeme djelovanja sile tijelo giba.

88 | FIzIKA OKONAS T

Kako rad ovisi o duljini puta?

Ovisnost rada o duljini puta

Uteg mase 1 kg podigni s poda na stolac, a zatim ponovi pokus tako
da taj uteg podignes s poda na stol. U kojemu je slucaju vedi rad?

Po cemu to zakljucujemo? U ovom se pokusu promijenio put duz kojeg
jessila djelovala. Pri dizanju utega na stol put kojije tijelo preslo bio je
vedi. Time je i obavljeni rad veci.

Rad, osim ossili, ovisi i o duljini puta na kojem sila djeluje. Rad je to veci sto
je put dulji. Rad je proporcionalan duljini puta.

Priva

» Stvori PDF

» Posalii datoteke





Pokus: Kako rad ovisi o duljini puta.

Rad je veći što je put dulji. Rad je proporcionalan duljini puta.
Rad je proporcionalan sili i putu na kojem sila djeluje. Znači da je rad jednak umnošku iznosa sile i puta na kojemu sila djeluje. 

rad = sila · put
 W znak je za rad.
W = F · s

Mjerna jedinica za rad je džul (J):         J = N m

                                    1 kJ = 1 000 J = 103 J              1 MJ = 1 000 000 J = 106 J

Grupa 1

Grupa 2

Grupa 3

Grupa 4

Grupa 5

Kolica na kotačima, W / J

Kolica okrenuta naopako, W / J

RB, str. 62., zad. 6.
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	TIJEK NASTAVNOG PROCESA

	Aktivnost učenika

	Uvodni dio (otvaranje problema)

	Odgovaranje na pitanja:

· Što sve smatramo radom u svakodnevnom životu? 
· Kada i kako ti obavljaš rad? 
· Može li se uspoređivati rad dvaju radnika? 
Primjerima  iznose mišljenja, komentiraju, sudjeluju u razgovoru.
U svakidašnjem životu pod radom razumijevamo čitanje, učenje, plivanje, guranje ormara, gledanje televizije i slično. 



	Središnji dio (konstruiranje modela)

	Odgovaraju na pitanja: 

· Kako pomaknuti tijelo ili promijeniti mu oblik?

· Kako prepoznajemo djelovanje sile na tijelo?

sudjeluju u razgovoru, komentiraju mišljenje drugih učenika.

Primjer: Marko baca loptu. 

· Koja sila djeluje na loptu?

· Koliko dugo ta sila djeluje na loptu?

Odgovaraju na pitanja, sudjeluju u raspravi.

Zaključuju:

Mišićna sila djeluje na loptu duž nekog puta. 

Zapisuju: Znak za put je malo slovo s.

Put je fizička veličina koju iskazujemo mjernom jedinicom metar (oznaka m)
Pokus: udžbenik, str. 70. -Kako rad ovisi o sili 

Pokus izvodi dvoje učenika demonstracijski.

Dva utega mase 1 kg i 2 kg koji se nalaze na stolcu podižu na stol. 

Zapisuju svoja opažanja i crtaju pokus.
Raspravljaju koji učenik svladava veću silu, koji je obavio veći rad te izvode zaključak kako rad ovisi o sili.

Zapisuju u bilježnicu:

Kada sila F djeluje na tijelo uzduž puta s, kažemo da sila obavlja rad na tome tijelu.
Rad je toliko veći koliko je puta veća sila koju svladavamo. Rad je proporcionalan sili.

Pokus: udžbenik, str. 71. -Kako rad ovisi o duljini puta

Pokus izvodi dvoje učenika demonstracijski.

Uteg mase 1 kg podignu s poda na stolac, a zatim taj uteg podignu s poda na stol.

Raspravljaju koji učenik je obavio veći rad, objašnjavaju po čemu to zaključuju te izvode zaključak kako rad ovisi o duljini puta duž kojeg sila djeluje.
Zapisuju svoja opažanja i crtaju pokus. Zapisuju svoja objašnjenja. Prozvani učenici čitaju svoje zapise.

Nakon pokusa, tijekom rasprave, donose zaključak i zapisuju ga u bilježnicu: Rad je veći što je put dulji. Rad je proporcionalan duljini puta.

Tijekom rasprave kreiraju izraz za rad i zapisuju:
Rad je proporcionalan sili i putu na kojem sila djeluje. Znači da je rad jednak umnošku iznosa sile i puta na kojemu sila djeluje. 

rad = sila · put
Veliko nakošeno slovo W znak je za rad.
W = F · s

jedinica rada = jedinica sile · jedinica duljine
Zapisuju: 

džul = njutn · metar
J = N m.
Tisuću puta veća jedinica rada je kilodžul (znak kJ), a milijun puta veća jedinica je megadžul (znak MJ).
1 kJ = 1 000 J = 103 J              1 MJ = 1 000 000 J = 106 J
Pokus: udžbenik, str. 71. -Guranje zida.

Zapisuju svoja opažanja i crtaju pokus. Raspravljaju obavlja li se rad tijekom guranja zida. Zapisuju svoja objašnjenja. Prozvani učenici čitaju svoje zapise.

Nakon pokusa, tijekom rasprave, donose zaključak i zapisuju ga u bilježnicu:

Na zidu nema nikakve promjene. Ako se tijelo ne giba dok sila djeluje, tada je put s = 0 pa je obavljeni rad:       
W = F · s = F · 0 = 0

Raspravljaju uz pomoć pitanja:

· Možemo li izmjeriti rad?

· O kojim fizičkim veličinama rad ovisi?

· Što trebamo mjeriti želimo izračunati rad?

Pokus: radna bilježnica str. 60. – Istražite koliki je obavljeni rad

 Izvode pokus u grupi slijedeći upute u radnoj bilježnici, skiciraju pokus, zapisuju pretpostavke i opažanja i upisuju rezultate mjerenja u radnu bilježnicu.

Razgovaraju s učenicima u grupi, a i s ostalim učenicima u razredu.

Svaka grupa čita svoje pretpostavke, rezultate i zaključke.

Zaključke zapisuju u radnu bilježnicu.

Uspoređuje rezultate mjerenja svoje grupe s rezultatima ostalih grupa, raspravljaju zašto se rezultati razlikuju i zaključuju:

Rezultati se razlikuju jer klupe nemaju identične plohe.

RB, str. 53., zad. 6.
Samostalno rješavaju zadatak u radnoj bilježnici. Jedan učenik rješava zadatak na ploči.



	Završni dio (primjena modela)

	Dodatni digitalni sadržaji – Virtualno istražujem: koliki je rad

Učeničkim tabletima skeniraju kod uz naslov i pristupaju dodatnim digitalnim sadržajima.
Raspravljaju i argumentiraju svoje mišljenje.

Učenici odgovaraju na postavljena pitanja. 

1. Treba li za pokretanje automobila rad? Što obavlja rad pri pokretanju automobila?
2. Što razumijevamo pod radom u fizici, a što u svakidašnjem životu?
3. U kojem se od navedenih primjera…(RB, str. 61., zad. 3.) Pogledaj u digitalnim nastavnim sadržajima, podsjetimo se, fotografije te odredi u kojim slučajevima se obavlja rad. Objasni svoje odgovore.
4. Marko i Luka guraju… (UDŽB, str. 71., zad. 4.)
5.  Popunite prazna polja… (RB, str. 61., zad. 1.)
Raspravljaju i argumentiraju svoje mišljenje.

Dodatni digitalni sadržaji – Provjeravam znanje

Učenici mogu kod kuće provjeriti znanje nekim od tri ponuđena kviza.
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